

## Zpráva o životě Farního sboru ČCE ve Svitavách za rok 2021

březen 2022

Milí přátelé,

tento dopis píšeme ve velmi pohnuté době. Stojíme tvář v tvář velkému zlu. Sledujeme aktuální informace o válce na Ukrajině, zoufalé situace nevinných, kteří prchají ze svých domovů a člověk se ptá: co máme dělat? Je obdivuhodné, jak velká vlna pomoci se zvedla. Mnozí hledají cesty, jak zmírnit utrpení těch, kteří se stali obětí rozpoutané války. Bude k tomu potřeba vytrvalost a dlouhý dech. Těžko kdo dokážeme odhadnout, jak se situace bude vyvíjet. Jisté ovšem je, že vědomí sounáležitosti, vědomí odpovědnosti nejen za sebe sama, ale za druhé, za svět, je to, co nám dává sílu. Dnes obzvláště můžeme naplňovat křesťanské odhodlání plakat s plačícími, trpět s trpícími, přiložit ruku k dílu, kde to dokážeme a modlit se. Ve společných setkáváních různého druhu k tomu všemu čerpáme sílu a naději. Přijměte pozvání k setkání. Přijměte pozvání také ke společné pomoci.

Na následujících stránkách se dočtete o tom, jak jsme prožili uplynulý rok, jak se dařilo naplňovat poslání církve, tj. tvořit společenství víry a sloužit. Ať vás Bůh provází svou milostí a dává vám sílu ke každému dobrému slovu i činu.

*Filip Keller, farář*

### On-line bohoslužby a setkávání

David Šmída

V minulém roce bylo naše pravidelné setkávání ovlivněno pandemií. Setkávání byla omezena.

Z počátku jsme byli odkázáni na technické vymoženosti, připojovali



jsme se prostřednictvím ZOOMu. Připojení přes internet jsme využívali při biblických hodinách, při náboženství, při setkávání staršovstva, ale i při bohoslužbách.

Nejprve byly bohoslužby pouze online, každý se jich účastnil z tepla svého domova. Později, poté, co se uvolnila vládní opatření, jsme rádi využili nabídky bratrů katolíků, kteří nám zapůjčili červený kostel sv. Josefa. „Doma“, tedy v naší modlitebně

jsme se potkávat nemohli, protože účast na bohoslužbách byla omezena na 10% kapacity (v našem případě to je sedm účastníků).

Byl nadále zajištěn videopřenos z bohoslužeb, protože nové prostory (řádně vymrzlé) nebyly vhodné pro všechny účastníky. Velký dík patří všem, kteří zajišťovali přenos z těchto bohoslužeb, což v praxi znamenalo přijít minimálně o půl hodiny dříve a všechnu techniku „naštelovat“.

Stejně tak bylo hodně práce i za přípravou samotných bohoslužeb, aby bylo vše nachystáno. Kromě kazatelů se zapojili také varhaníci, „doprovodná kapela“, zpěváci, a jiní.

Všem patří velký dík. Jsme vděční za fungující ekumenickou spolupráci a Pánu Bohu za to, že nám umožňuje poznávat nové možnosti spolupráce.

### Biblické hodiny pro dospělé

Zdena Marková

I loňské „Biblické hodiny“ se uskutečňovaly pod zpřísněnými hygienickými opatřeními. V tomto období jsme se mohli vidět a slyšet jen díky zavedené technice, přenosem online. Při ústupu virové nákazy probíhaly biblické hodiny opět, jak je stálým zvykem, na faře ve středu v „pět na půl šestou“. V jarních měsících loňského roku jsme se seznámili s evangeliem podle Jana, s životem Ježíše Krista, jeho smrtí na kříži a vzkříšením. Doprovodným výkladem ke čtenému textu nám po-

sloužil bratr Jan Roskovec, odborný asistent na katedře Nového Zákona, jehož přednášky jsme společně sledovali z videonahrávek. Ze Starého Zákona jsme čerpali z 1. knihy Mojžíšovy, ze života víry biblických postav Abrahama, Izáka a Jákoba. Zamýšleli jsme se nad částí 5. knihy Mojžíšovy, kdy Mojžíš předává vedení Jozuovi, přes knihu Soudců až k Saulovi. Přečtené texty nám dávají poznávat víru a napomáhají k orientaci ve světě a hlavně ve vlastním životě. Jsou to chvíle ztišení, chvíle posilující víru a chvíle, kdy čerpáme naději, která nás nese dál.

### Nedělní škola

Jaroslav Coufal

Během bohoslužeb pro dospělé se schází děti v nedělní škole. Pravidelněji je to asi kolem 10ti dětí. Program pro ně připravuje 5 učitelek a učitelů: Jaroslav Coufal, Jaroslav Endl, Květa Kellerová, Hynek Střítecký, Jana Šmídová (abecedně).

V první polovině roku se NŠ kvůli pandemickým omezením nesešla. V novém školním roce se děti věnovaly cyklu podle Katechetické přílohy nazvanému Zástup stále přichází, ve kterém se věnujeme jednotlivým biblickým postavám. Ty nám postupně tvoří rozrůstající se zástup lidí víry, kteří dosvědčují Boží jednání ve svých životních příbězích. Na závěr cyklu bychom se měli nakonec do tohoto zástupu připojit i my.

Podle aktuální situace se děti dělí buď na starší a mladší skupinu

nebo při menší účasti se spojí do jedné. Poslední dobou se zažila dobrá praxe, kdy učitel/ka NŠ děti ještě při společných bohoslužbách spolu s dospělými uvede do tématu a poté (po společné písni) jsou děti propuštěny do NŠ. Nad postavou, kterou probíráme v NŠ, se často zamýšlí i bratr farář v kázání.

### Opékání s hostem

Věra Konečná

Dne 23. 6. 2021 se uskutečnilo na naší farní zahradě Opékání s hostem. Pozvání přijala ředitelka Charity ve Svitavách, paní Vendula Kouřilová, která nám pověděla o domácí ošetřovatelské a paliativní péči. Vyprávěla nám, jak postupně pracovali a pracují na založení této služby, která ve Svitavách dlouhá léta chyběla, a kolik úkolů je ještě čeká. Víra je jim velkou oporou při této nelehké práci.

Vysvětlila nám, že domácí péče je zdravotní péče, která je nemocným a umírajícím poskytována v domácím prostředí a zajišťují ji všeobecné sestry. Vždy musí být pod indikací ošetřujícího lékaře. Dále jsme si povídali, co tato služba přináší pro nemocné a jejich rodiny. Téma pro nás bylo velice obohacující. Vendule Kouřilové a jejímu týmu jsme popřáli, ať se jim jejich práce daří.

Při následném opékání se rozhovory především týkaly daného tématu. Shodli jsme se, jak je skvělé, že

jsou mezi námi lidé, kteří se nebojí velkých výzev a úkolů.

### Férová snídaně v přírodě

Pavλίna Hnátová

V sobotu 8. května 2021 jsme se domluvili a vyjeli si na kolech na cyklovýlet nebo taky jinak – na férovou snídani v přírodě. Byla to dopolední akce s krátkou trasou, zvolenou pro děti. Někteří zvolili cestu na místo srazu již na kole, takže pro přespolní to byl nakonec pěkný výkon. Sraz byl ve Svitavách u rybníka Rosnička, blízko Plechárny. Byli jsme rádi, že se můžeme sejít. Vidět se. Popovídat si! Vyjeli jsme k památníku Včelích matek, trasou Na Brandu, potkali jsme Kukelskou lavičku a využili jsme k jedné ze zastávek pěkné dětské hřiště v Kuklích. Každý měl s sebou nějaké dobroty ke svačině, kterými jsme se navzájem pohostili. Jeli jsme krásnou jarní přírodou. Spousta jarního kvítí nás těšila pohledem – fialky, sasanky, plicník, čemeřice, zlatice, hyacinty, poslední petrklíče, krásné listy jahodníku. Cestou v lese, to byl takový čerstvý jarní den, ale modrá obloha a společenství nám zajistilo krásně naplněný sváteční Den vítězství.

### Sborová dovolená

Hynek Stříteský

Není vůbec jednoduché najít vhodné ubytování pro stále rostoucí počet účastníků sborové dovolené.

## Je před námi

### Sborové shromáždění

neděle 13. března po bohoslužbách

### Sederová večeře

čtvrtek 14. dubna 17:30

### Velký pátek - bohoslužby s VP

15. dubna  
Svitavy 9:30  
Radiměř 14:00

### Velikonoční neděle - bohosl. s VP

17. dubna  
Svitavy 9:30  
Radiměř 14:00

### Férová snídaně

14. května

### Noc kostelů

10. června

### Sborová dovolená

7. - 13. srpna

### Tábor s dětmi

14. - 20. srpna

Existují sice více nepříjemné starosti, přesto je potřeba hned v úvodu složit velký dík všem, kteří se v přípravě sborové dovolené angažovali. V roce 2021 se naší základnou stala v termínu 14. až 21. 8. chata v Hynčicích pod Sušinou, která se nachází v přírodní rezervaci Králický Sněžník. Počet účastníků dosáhl čtyř desítek, a protože jsme byli nejrůznějšího věku, uzpůsobili jsme tomu také program. Někdy jsme ho trávili společně, jindy jsme se zase rozdělili a náplň dne přizpůsobili potřebám jednotlivých rodin.

Sobota patřila příjezdu a ubytování se. V neděli jsme se ve 40 km vzdáleném Jeseníku zúčastnili bohoslužby společně s tamním sborem ČCE a následně odpoledne strávili na jesenickém koupališti. V další dny tvořily hlavní náplň našeho denního programu menší či větší výlety do blízkého i vzdálenějšího okolí. Naše kroky vedly například na rozhlednu Štvanice a o několik dní později na Dalimilovu rozhlednu na Větrově, odkud jsme pokračovali procházkou na Paprsek. Prohlédli jsme si zámek Kolštejn a kostel sv. Michaela v Branné a ochutnali vyhlášené sněhové trubičky v tamní cukrárně. Navštívili jsme Muzeum hudebních



nástrojů v Ostružné a Muzeum lega v Jeseníku. Nejzdatnější z nás zdolali



Králický Sněžník, ti hravější zase vyzkoušeli několik dětských hřišť v přílehlé části Jeseníků, přičemž nejvíce zabodovala hřiště v Ostružné a v Loučné nad Desnou. A ti nejotuzilejší se vykoupli se za letního deště ve vodní nádrži Úžas.

Nabitý denní program rámovalo pravidelné ranní ztišení a večerní zpívání pro děti, obojí vedené Filipem Kellerem. Dospělí účastníci sborové dovolené většinou trávili večery volným rozhovorem či tematicky vedenou diskuzí, a to nejen nad otázkami víry, ale i každodenního života. Největší devízu sborové dovolené představuje společně strávený čas, který si užívají dospělí i děti. S velkou vděčností proto děkuji jejím účastníkům a organizátorům, těším se a všechny zvu na sborovou dovolenou 2022.

### **Tábor pro děti** Jonatan Keller

Jak už je tradicí, tak se v létě znovu uskutečnil již 12. ročník sborového dětského tábora na Zbytově. Tentokrát se tábor nesl v duchu Foglarových Rychlých Šípů. Děti se vydávali do spletitých uliček temné části Prahy... Stínadel. Ve Stínadlech se snažili pátrat po symbolu velkého vonta, ztraceném hlavolamu ježku v kleci a objasnit příběh Jana Tleskače. Děti se v rámci příběhu setkávali s tématy jako: zrada, šlechtetnost, důvěra, odpuštění, smíření, které pak každý den probírali na ranních

pobožnostech. Při pátrání po ztraceném deníku se dostali děti třeba do věže Jimramovského kostela. Při útěku starému Emovi zase na rozhlednu Karasín, kde jsme kvůli velké bouři museli nakonec přespát v prostorách rozhledny a pro mnohé to určitě bylo nezapomenutelným zážitkem. Na závěr se dětem podařilo získat ježka v kleci a předat ho do dobrých rukou budoucího velkého Vonta. Potom se jim podle plánu ukrytém v hlavolamu podařilo sestavit létající kola a dokonce se na nich „proletět“. Poslední večer nechyběla ani milá návštěva rodičů, členů a přátel sboru. Pomalu se začíná připravovat už další ročník a tak doufáme, že bude alespoň tak podařený jako ten poslední.

### **Sborové potulky kolem dvou řek**

Josef Bodeček

Společenství sboru využívá rozmanitých příležitostí k tomu, jak být – vedle pravidelných setkávání - spolu.

Jsou jimi mimo jiné i jednodenní pobyty v přírodě. První z nich se konal v září v Brandýse nad Orlicí. Záměrně byla vybrána neděle, abychom poznali zase jeden nám neznámý evangelický sbor.

Tentokrát jsme si ale museli přivstat, neboť bohoslužby v tamním kostele z r. 1930 tu mívají už v 8.30 hod. A ač bylo ještě období jistého rozvolnění opatření, nasazení respirátorů ještě před vstupem do chrámu se zde důsledně dodržovalo. Kázal farář sboru Hynek Schuster. Poté jsme uvítali i rozhovory s místními při malém občerstvení.

Následovala procházka městečkem s předem zajištěným dobrovolným průvodcem p. Mgr. Antonínem Slámou, velkým tamním

patriotem a historikem kolem památníku bývalého bratrského hřbitova Žerotínů, v zámečku v postupné rekonstrukci, prohlídce expozice o J. A. Komenském v radničních prostorách.

Dílní, hutnou část informací o poměrech a životech českých bratří, kteří zde na čas získali útočiště, jsme přerušili a nechali se posilnit obědem na náměstíčku v restauraci



U Podkovy. Mimochodem, majitel je též vlastníkem nedaleké kozí farmy. Někteří ještě stihli v dosahu vyhlášenou cukrárnu s vlastní produkcí.

Pak se měl konat pro všechny pěší přesun do přírodněspolečenského parku, za město, k Tiché Orlici. Poněvadž mezi výletníky byli i obtížně pohybliví, šéfová autodopravy, P. Hnáťová, svou jí vrozenou diplomacií vyjednala s Policií ústní povolení pro náš vjezd do areálu, jinak přísně zakázaný pro veřejnost.



Tady se mohla už vyřádit nejen omladina, ale i my dospěláci v prvním přírodním bludišti v ČR, kde se opravdu každý dokáže ztratit na ploše 37 × 37m ve 2 metry vysokém a hustém habrovém porostu, pečlivě strážném. Než jsme si opět zamlsali ve zmíněné cukrárně a odjeli unaveni domů, stačili jsme se ještě společně vyfotografovat pod mohutným památníkem J. A. Komenského, postaveného v r. 1865.

A to jsme ještě nestihli dobýt tamní poměrně rozsáhlou zříceninu hradu, roubené poorlické chaloupky a jiná pěkná místa!

O tři týdny později nás čekal vlakový výlet do zastávky Lupěné, ležící na páteřní trati Česká Třebová - Olomouc.

Nejprve jsme si zaskočili do přírodního železničního skanzenu, umístěného na dochovaném náspu původně zde vedoucí železnice do roku 2006. Obdivovali jsme tu parní lokomotivu napájející vodní pumpu, návestidlo, závory. Pročetli informační panely.

Po technických zážitcích nás čekala jen nenáročná chůze po naučné stezce lemující jí po pravé straně mnohdy i strmé skály, zalesněné srázy. Opačnou stranu lemovala meandrující řeka s různorodě plynoucím tokem.

Ovšem na jejím začátku nás překvapily nejprve různě zavěšené vymezující PVC pásy. Tady se něco bude dít. Půjde to dále? Vskutku zanedlouho jsme se neplánovaně dostali k různým překážkám a nakonec i do blízkosti pořadatelů a závodníků. Probíhal tu závod spíše zaměřený na sílu, obratnost, výtvarnost ve formě pevných, pohyblivých nebo zavěšených prvků včetně disciplíny hlubokého brodu vodním tokem. Tak jsme cestou fandili, žasli, obdivovali výkony sportovců. A dokonce si některé měli možnost vyzkoušet i zdatní jedinci a odvážlivci z našich řad!

V závěru cesty jsme měli příležitost si prohlédnout výraznou stavbu kostela z červenohnědých cihel z r. 1903. Uvnitř nám to umožnil zdejší p. farář Přichystal. Zajímavostí je, že objekt patřil do 2. sv. války německým evangelíkům, po ní jej k odkupu Církví československé hu-

sitské nabídl tamní českobratrský evangelický sbor.

Po kratším výkladu o životě společenství CČH organizovaný program byl ukončen, někteří vzápětí odjeli domů, jiní se ještě vydali na jiné procházky.

---

### **Školka mládeže brněnského seniorátu** Pavína Hnátová

---

Od 15. do 17. října se konala Podzimní školka mládeže brněnského seniorátu v Rovečném. Po dlouhatánské době byla školka naživo. Při hledání tématu letošní podzimní školky došli organizátoři k závěru, že pandemie výrazně změnila jak naše životy, tak i pošramotila naše vztahy. Vztahy s druhými lidmi, vztah s Pánem Bohem. Společně se zamýšleli na škol-



ce třeba nad tím, jaký význam má v našich životech a mezilidských vztazích odpuštění, proč bychom neměli podceňovat komunikaci a taky chtěli dohnat aspoň trochu to, co přes počítačové obrazovky zameškali. I naši konfirmandi v Rovečném na školce prozkoumávali všelijaké Mosty mezi lidmi.

---

### **Vánoční divadlo** Hynek Střítešský

---

Co se stane, když je kostel na Štědrý den pro nemoc zavřený? A stane se něco? Tak o tom byla v roce 2021 tradiční vánoční hra, připra-

vená Filipem Kellerem, mládeží a dětmi z našeho sboru i mimo něj na čtvrtou adventní neděli. Z kapacitních důvodů se divadlo neodehrálo, jak bývalo zvykem, v naší modlitebně, ale v Ottendorferově domě, přičemž sál s bezmála 150 místy k sezení byl téměř zaplněn.

„No jo, Štedrej den bez té kostelové pohodové atmosféry, to není ono...“ říká jedna z hlavních postav v úvodu hry. A také v dalších obrazech jsme se setkávali s malými i velkými, kteří míří do kostela a Štědrý den si bez něj neumí představit. Jenže se přihodilo něco, na co už jsme si během uplynulých dvou let téměř všichni zvykli. Kostel je pro nemoc uzavřen, stejně jako se v našem reálném životě kvůli pandemii Covid-19 nekonala řada akcí, bylo omezeno setkávání i provoz

mnohých institucí. „Ale to přece neznamená, že zde není místo pro radost z narození Ježíše, ze zprávy o tom, že Bůh má rád člověka a že přišel až k němu. I před Ježíšem zavírali dveře...“ ubezpečuje nás anděl v závěru hry.

Záznam divadelního představení můžete zhlédnout na našich webových stránkách. Děkujeme všem, kteří našli čas a odvahu, aby divadlo připravili a zrealizovali. Máloco dokáže tak příjemně pohladit, zahřát a svátečně naladit, jako vánoční hra, ve které účinkují naše děti a mládež.

## Krabice potřebným, křesťanská služba

Věra Konečná

Křesťanská služba je nedílnou součástí našeho sborového života. Jsme proto rádi, že nám funguje. V minulém roce se nám podařilo zajistit pravidelný dovoz a odvoz na nedělní bohoslužby. Přihlásilo se nám dostatek řidičů, kteří jsou schopni tuto službu zajistit a k naší velké radosti ji každou neděli někteří lidé využívají. Koordinaci zajišťovala Bára Žilková.

Roznos přání k narozeninám měla i v minulém roce na starosti Radka Renzová, která svým osobitým způsobem předávala přání lidem, kteří oslavili 70 a více let. V případech, kdy nemohla přání předat sama, se této činnosti ujal bratr farář Filip Keller. Podle ohlasů členů našeho sboru se většina těší na opětovné setkání.

V roce 2021 někteří členové sboru využívali službu nákupu potravin a jiného spotřebního zboží. Tuto službu zajišťovala Květa Kelleřová. I tato služba fungovala a jsme za to velice rádi.

Další nedílnou součástí křesťanské služby byl roznos nedělního kázání, který ve Svitavách většinou zabezpečoval Josef Bodeček a v Radiměři Pavlína Hnáťová. I tato služba měla pozitivní ohlasy a postupem času se okruh zájemců zvýšil.

Všem sestrám a bratrům, kteří se podíleli na pomoci a službě bližnímu, mnohokrát děkujeme.

Akce Krabice potřebným se stala tradicí v našem sboru. V době adventu jsme ve spolupráci s Městem Svitavy, Skauty, školou Školamysl, členy našeho sboru a obyvateli Svitav a okolí vytvořili krabice pro osamělé lidi, rodiny s dětmi, samoživitele, lidi bez domova. Celkem jsme obdarovali 51 lidí a rodin. Jsme vděční, že i v těchto složitých časech jsou lidé ochotni finančně a materiálně přispět lidem, kteří jsou na pokraji chudoby.

### Adopce

Jana Šmídová

I v roce 2021 jsme vybírali peníze na podporu studia indické dívky Amala Mary. V březnu jsme po-

slali vybraných 6500,- Kč, z těchto prostředků je adoptovanému dítěti zapláceno školné, učebnice, školní uniforma, letní tábor a vánoční dárek.

Studijní výsledky Amala Mary jsou velmi dobré, v létě ukončila předuniverzitní studia a na podzim začala bakalářské studium v oboru obchod/administrativa na univerzitě St. Paul's Degree College.

Nyní bydlí s rodiči a sourozenci (2 bratři a 1 sestra).

V dubnu oslavila Amala Mary osmnácté narozeniny a podle indických zákonů je už plnoletá. Posílali jsme jí poštou dopis s přáním a několika fotografiemi ze sborové-

ho života. Za oboje nám v následujícím dopise poděkovala.

## Ekumenické setkávání maminek s dětmi

Jana Šmídová

Pokračování pandemie ovlivnilo i setkávání maminek v roce 2021. V prvním pololetí jsme se v podstatě vůbec nesešly, pravidelná setkání začala až v září. Celkem proběhlo 7 setkání, střídavě na evangelické a katolické faře. Při pití kávy nebo čaje si povídáme nad různými tématy, která nás aktuálně zajímají, vždy si také přečteme nějaký oddíl z Bible. Věkové složení dětí se různí, když při-

### Přehled hospodaření

	2021 rozpočet	2021 skutečnost	2022 rozpočet
<b>Náklady celkem</b>	<b>1 073 271</b>	<b>807 654</b>	<b>1 043 501</b>
spotřební a kancel. materiál, zboží	183 400	107 663	145 000
<i>kancelář</i>	11 000	10 426	25 000
<i>brožury, příručky</i>	84 400	86 363	20 000
<i>ostatní materiál, vybavení</i>	50 000	10 873	50 000
<i>21-22 - mikrogrant logo</i>	40 000	0	50 000
energie (elektrina, plyn, voda, pevná pal.)	130 000	114 148	120 000
publikace k prodeji (časopisy, ročenky)	14 000	12 555	14 000
běžná údržba, opravy (WC, spotřebiče kuch.)	100 000	31 599	90 000
kanalizace, retence dešťové vody	250 000	152 645	247 000
cestovné	23 000	16 000	25 000
pohoštění při akcích, dárky hostům	14 000	5 399	14 000
internet, telefon, poštovné	16 000	12 907	16 000
spotřeba ostatních služeb	1 000	0	1 000
sborová dovolená - ubytování	30 000	37 198	42 000
nákup zpěvníků k prodeji domů	26 950	27 840	
mzdy – úklid	15 000	4 000	15 000
poskytnuté dary	7 000	6 500	7 000
- krabice potřebným		19 447	
repartice seniorátní	13 780	13 780	14 790
repartice celocírkevní	44 330	44 330	43 710
personální fond	196 811	196 811	241 001
ostatní náklady (pojistné,...)	8 000	4 832	8 000
<b>Výnosy celkem</b>	<b>947 310</b>	<b>950 181</b>	<b>1 045 000</b>
sborové sbírky	115 000	119 673	120 000
dary účelové (na zpěvníky)	31 360	31 850	
dary účelové (Krabice od bot)		25 527	
dary od členů sboru	40 000	41 080	45 000
dary ostatní		6 000	
salár (příspěvek členů na činnost)	370 000	376 000	420 000
příjmy z pronájmu	136 000	136 370	146 000
ostatní příjmy (úroky, aj, příspěvek sen.kancelář)	5 000	8 313	19 000
sborová dovolená - úhrada ubytování od účastníků	30 000	34 798	42 000
za prodej zpěvníků domů	26 950	27 840	0
předplatné, prodej knih	8 000	17 730	8 000
dotace (DaRP, město Svitavy 30tis.)	185 000	125 000	245 000
<i>Město Svitavy</i>	25 000	25 000	25 000
<i>Mikrogrant BS – logo</i>	20 000	20 000	20 000
<i>kanalizace (21 - Jer. Jednota, 22 – DaRP)</i>	80 000	80 000	200 000
<i>Dotace dešťovka</i>	60 000		
<b>Hospodářský výsledek</b>	<b>-125 961</b>	<b>142 527</b>	<b>1 499</b>

jdou i ty trošku straší, je připravený program i pro ně.

## Nový evangelický zpěvník

David Šmída

Závěrem roku 2021 jsme dostali do rukou dlouho očekávaný nový evangelický zpěvník, na kterém několik let pracovala tvůrčí skupina pro nový zpěvník pod vedením Milošlava Esterleho.

Samotného mne překvapilo, že mnohé písně ve zpěvníku chybí, některé písně jsou upravené do dnešního jazyku, doprovody jsou leckdy složitější (takže pro varhaníky je výzva se naučit doprovázet v jiné tónině s více béčky nebo křížky). Ale na druhou stranu je pro mne zpěvník přehlednější, jsou tam písně, které jsou nové a krásně zpěvné. O tomto hovořil již zmíněný Míla Esterle.

Ten při uvedení zpěvníku zmínil tři prosby směřované k těm, kteří jej budou používat:

1. pohled do budoucnosti — „Hledme spolu s novým zpěvníkem do dob budoucích a nenechme se zaskočit tím, že všechno není jako v dobách minulých“.

2. vzájemná tolerance — „Je nesmírně obtížné obsáhnout celou šíři a spektrum vyznavačských proudů. Každá skupina věřících má svůj charakteristický písňový styl a 3. repertoár. Budme připraveni na to, že každý z nás si bude nacházet jiné písně svému srdci blízké“.

3. ochota se učit — „Zpěvník se výrazně odlišuje od zpěvníků předchozích (ten poslední vyšel v roce 1979). Autoři si uvědomovali jeho omezení a cítili nutnost rozšířit spektrum použitých hudebních i básnických forem, otevřít se moderním muzikantským proudům a pokusit se postihnout bohatství vyznavačských způsobů v písni i nepísňových formách. Budeme se muset učit a bude to stát určitou námahu. Kéž nový zpěvník smí být nositelem mnohého požehnání pro každého z nás“.

Je dobré, pokud zde zazní, že mnozí členové a přátelé svitavského sboru pořídili zpěvníky pro užívání při bohoslužbách darem. Za to patří velký dík.

## Hospodaření a správa

Pavlaína Hnáťová, Filip Keller

Vážení, milé sestry, milí bratři, chtěli bychom poděkovat všem

dárcům, kteří přemýšlejí o budoucnosti našeho farního sboru. Také v uplynulém roce se nám podařilo na saláru a sbírkách plánované částky. Jsme za to vděční. Jsou potřebné

pro zajištění provozu našeho sboru a také pro službu dalším. Vedle příjmů uvedených v tabulce výše, jsme během roku vybrali a odeslali na různé charitativní účely 106 299 korun. Jednalo se o sbírky na adopci na dálku, na Světlo pro svět, na pomoc lidem postiženým tornádem na Moravě, na pomoc lidem bez domova a mnohé další. S pomocí pravidelných i příležitostných dárců jsme přibýlo na veřejné sbírce určené na stavbu Domova pro seniory ve Vendolí 370 760 korun. Ke konci roku 2021 tak na tomto účtu bylo 660 252 korun. V roce 2021 žel nebyla vyhlášena původně slibovaná výzva, za které bychom mohli stavbu financovat. S nadějí vyhlížíme vyhlášení výzvy na jaře roku 2022.

Vedle financí na pomoc druhým jsme potřebovali investovat také do rekonstrukce kanalizační přípojky v souvislosti se zprovozněním sociálního zařízení v přízemí farní budovy. Příští rok plánujeme ještě dokončit retenci dešťové vody, které bude využívána k zavlažování zahrady a nebude odtékat do kanalizace.

Na další rok budeme na pravidelných příspěvcích potřebovat vybrat opět více v souvislosti s postupnou finanční odlukou církve od státu. Podle Řádu o hospodaření očekává církev od každého člena s vlastním příjmem příspěvek v doporučené výši 5% čistého příjmu. Jsme vděční, že přibývá lidí, kteří si tuto finanční odpovědnost uvědomují a budeme rádi, když se přidají další. Každý nese odpovědnost za výši, kterou si stanoví. Nikdo ji kont-

rolovat ani komentovat nebude. Nechme se prosím nadchnout darem svobody a pustme se do toho. Už teď je nás víc! Šiřme tuto krásnou možnost dál. Mladí, staří, rodilí

Adresát:

evangelíci i vy, kdo jste v církvi krátce. Začneme hned. A mnohé se změní. Zmenší se úzkost, jak to s námi a našimi sbory bude vypadat za pár let. Řešení, kudy dál, se budou nacházet snáze, celé naší církvi i sborům.

Vybrané peníze jsou nám velkou oporou. Dary jsou našim hlavním příjmem. Upřímně děkujeme všem, kteří nám pomáhají rozvíjet naši činnost. Věříme, že všechny aktivity, které také díky Vašemu přispění uskutečňujeme, mají smysl.

Děkujeme vám, že nám pomáháte ukazovat tento smysl i jiným.

Pokud využíváte bezhotovostní platby i na jiné účely, využijte následující označení. Jako variabilní symbol své osobní číslo (je uváděno u Vaší adresy na sborových dopisech, v seznamech plátců, nebo se ho dozvíte ve farní kanceláři). Jako specifický symbol:

- 1 – salár,
- 2 – dary na Jeronýmovu Jednotu,
- 3 – dary na potřeby sboru,
- 4 – účelové sbírky (do poznámky uvádějte účel),
- 7 – sbírky do pokladničky,
- 8 – adopce na dálku.
- 380 – pomoc Ukrajině



QR Platba - Salár